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9. Conversion d'un prix de vente (déduction faite du bouquet) de 1 euro en rente viagére
mensuelle.

Ce tableur vous permet de convertir un prix de vente en rente viagére mensuelle. Les coefficients de conversion sont calculés selon une méthode
actuarielle, c'est-a-dire en supposant que le versement des mensualités est conditonné a la survie du rentier.

Les coefficients de ce tableau ne peuvent servir que lorsque la rente se calcule sur une téte, soit parce qu'il n’y a qu’un seul rentier, soit parce que les parties

désirent faire le calcul en fonction de I'age du conjoint & I'espérance de vie la plus longue ce qui n’est qu’approximativement exact. Le montant correct d’'une
Description rente réversible ne peut toutefois étre calculé que par la méthode actuarielle.

Comme il est impossible de présenter dans un tableau les coefficients d’'une rente sur deux tétes, nous avons développé pour ceux qui désirent effectuer un

calcul plus exact, un tableur permettant de réaliser le calcul du coefficient sur la base de I'age et du sexe de chacun des deux partenaires. Ce calcul ménera

inévitablement & un résultat inférieur au calcul sur une seule téte. Si vous voulez avoir accés au calcul actuariel, cliquez dans le menu sur <Tableurs> et

choisissez le tableur

4. Vente en viager, calcul d'une rente viagére sur deux tétes.

A. Fixez le prix de vente moins le bouquet. (p.ex.100.000).
B. Notez dans le tableau ci-dessous le montant correspondant
- a l'age du vendeur et
- au taux d'intérét net (réel) auquel la somme & convertir pourrait étre investie ou empruntée (p.ex. 0,00884 pour une femme de 77 ans, un taux d'intérét de
4%. La somme de 0,00884 euro représente la rente mensuelle correspondant a la somme a convertir de 1 euro).
Mode d'emploi  C. Adaptez la valeur de 1 euro au prix de vente moins le bouquet (dans I'exemple : 0,00884 x 100.000 = 884).
D. Le résultat représente la rente viagére mensuelle correspondant au prix de vente moins le bouquet.

E. Si le vendeur continue a occuper le bien, déterminez la valeur locative nette mensuelle (p.ex. 3000/12 = 250).

F. Calculez la différence entre C et E (884 - 250 = 634). Le résultat représente le montant mensuel qui doit étre payé lorsque le vendeur continue a occuper le
bien.

Manuel http://www.tafelsschryvers.be/manuel3?language=fr
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Hommes Il Femmes
Taux d'intérét net auquel le capital pourra étre placé
Age 1,0% 2,0% 3,0% 4,0% 5,0% 1,0% 2,0% 3,0% 4,0% 5,0% Age
60 0,00408 0,00461 0,00517 0,00575 0,00635 0,00344 0,00396 0,00450 0,00508 0,00568 60
61 0,00423 0,00476 0,00532 0,00589 0,00649 0,00355 0,00406 0,00461 0,00518 0,00578 61
62 0,00439 0,00492 0,00548 0,00605 0,00665 0,00366 0,00417 0,00472 0,00529 0,00588 62
63 0,00456 0,00509 0,00565 0,00623 0,00682 0,00378 0,00430 0,00484 0,00541 0,00600 63
64 0,00474 0,00528 0,00584 0,00641 0,00701 0,00391 0,00443 0,00497 0,00554 0,00613 64
65 0,00495 0,00548 0,00604 0,00662 0,00721 0,00405 0,00457 0,00511 0,00568 0,00626 65
66 0,00516 0,00570 0,00626 0,00684 0,00743 0,00420 0,00472 0,00526 0,00583 0,00641 66
67 0,00540 0,00594 0,00650 0,00708 0,00767 0,00437 0,00489 0,00543 0,00599 0,00658 67
68 0,00565 0,00620 0,00676 0,00734 0,00793 0,00455 0,00507 0,00561 0,00617 0,00675 68
69 0,00593 0,00648 0,00704 0,00762 0,00822 0,00475 0,00527 0,00581 0,00637 0,00695 69
70 0,00623 0,00678 0,00735 0,00793 0,00853 0,00496 0,00548 0,00602 0,00659 0,00716 70
71 0,00656 0,00712 0,00769 0,00827 0,00886 0,00519 0,00572 0,00626 0,00682 0,00740 71
72 0,00692 0,00748 0,00805 0,00863 0,00923 0,00545 0,00598 0,00652 0,00708 0,00766 72
73 0,00731 0,00787 0,00845 0,00903 0,00963 0,00573 0,00626 0,00681 0,00737 0,00795 73
74 0,00773 0,00830 0,00888 0,00947 0,01007 0,00604 0,00657 0,00712 0,00769 0,00826 74
75 0,00820 0,00877 0,00936 0,00995 0,01055 0,00638 0,00692 0,00747 0,00803 0,00861 75
76 0,00871 0,00929 0,00988 0,01047 0,01108 0,00676 0,00730 0,00785 0,00842 0,00900 76
77 0,00927 0,00985 0,01045 0,01105 0,01165 0,00717 0,00772 0,00827 0,00884 0,00943 77
78 0,00988 0,01047 0,01107 0,01167 0,01228 0,00763 0,00818 0,00874 0,00932 0,00990 78
79 0,01055 0,01115 0,01175 0,01236 0,01297 0,00814 0,00869 0,00926 0,00984 0,01042 79
80 0,01128 0,01189 0,01250 0,01311 0,01373 0,00870 0,00926 0,00983 0,01042 0,01100 80
81 0,01209 0,01270 0,01331 0,01393 0,01455 0,00932 0,00989 0,01047 0,01106 0,01165 81
82 0,01296 0,01358 0,01420 0,01483 0,01545 0,01001 0,01059 0,01117 0,01176 0,01236 82
83 0,01393 0,01455 0,01518 0,01581 0,01644 0,01077 0,01136 0,01195 0,01255 0,01315 83
84 0,01498 0,01562 0,01625 0,01689 0,01752 0,01161 0,01221 0,01280 0,01341 0,01402 84
85 0,01614 0,01678 0,01742 0,01806 0,01870 0,01254 0,01314 0,01375 0,01436 0,01497 85
86 0,01739 0,01804 0,01868 0,01933 0,01998 0,01357 0,01418 0,01479 0,01541 0,01603 86
87 0,01875 0,01940 0,02006 0,02071 0,02137 0,01470 0,01532 0,01594 0,01656 0,01719 87
88 0,02023 0,02090 0,02156 0,02222 0,02288 0,01593 0,01656 0,01720 0,01783 0,01846 88
89 0,02185 0,02252 0,02319 0,02386 0,02453 0,01729 0,01793 0,01857 0,01921 0,01986 89
90 0,02362 0,02430 0,02498 0,02565 0,02633 0,01878 0,01943 0,02008 0,02073 0,02138 90
91 0,02551 0,02620 0,02688 0,02757 0,02825 0,02039 0,02105 0,02171 0,02237 0,02302 91
92 0,02751 0,02820 0,02890 0,02959 0,03027 0,02214 0,02280 0,02347 0,02414 0,02480 92
93 0,02957 0,03028 0,03098 0,03167 0,03236 0,02400 0,02468 0,02535 0,02603 0,02670 93
94 0,03176 0,03246 0,03317 0,03387 0,03456 0,02600 0,02669 0,02737 0,02805 0,02872 94
95 0,03405 0,03476 0,03546 0,03617 0,03686 0,02813 0,02882 0,02951 0,03019 0,03087 95
96 0,03650 0,03721 0,03792 0,03863 0,03933 0,03042 0,03112 0,03181 0,03250 0,03318 96
97 0,03913 0,03985 0,04056 0,04126 0,04196 0,03290 0,03361 0,03430 0,03500 0,03568 97
98 0,04189 0,04261 0,04333 0,04403 0,04473 0,03556 0,03627 0,03697 0,03766 0,03835 98
99 0,04481 0,04553 0,04624 0,04695 0,04765 0,03839 0,03910 0,03981 0,04050 0,04120 99
Age 1,0% 2,0% 3,0% 4,0% 5,0% 1,0% 2,0% 3,0% 4,0% 5,0% Age
Taux d'intérét net auquel le capital pourra étre placé




